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¿Quién cree usted que tiene más influencia en un niño para su 
desarrollo y crecimiento?  

*Respuestas 
espontáneas  

88.3% 

2.6% 

2.0% 

1.5% 

0.1% 

0.6% 

3.5% 

1.4% 

LOS PAPÁS 

EL ENTORNO SOCIAL 

LA FAMILIA EN GENERAL 

LOS ABUELOS 

LOS HERMANOS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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¿Quién cree usted que tiene más influencia en un niño para su 
desarrollo y crecimiento?  

LOS HERMANOS OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.3% 0.9% 2.4% 0.9% 

FEMENINO 1.2% 0.3% 4.6% 1.7% Se
xo

 

LOS PAPÁS EL ENTORNO SOCIAL LA FAMILIA EN GENERAL LOS ABUELOS 

MASCULINO 86.7% 4.1% 2.8% 1.9% 

FEMENINO 89.8% 0.0% 1.1% 1.3% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  
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En su opinión, ¿cuántos hijos debería tener una pareja para 
lograr una mejor convivencia familiar?  

3.6% 

85.7% 

4.8% 0.6% 0.3% 2.8% 2.2% 
UNO DOS O TRES CUATRO O CINCO 6 HIJOS O MÁS NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

UNO DOS O TRES CUATRO O 
CINCO 6 HIJOS O MÁS NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 4.8% 82.7% 5.8% 0.9% 0.4% 2.7% 2.7% 

FEMENINO 2.4% 88.5% 3.9% 0.3% 0.2% 2.9% 1.8% Se
xo
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¿Usted cree que el hecho de ser hijo único represente un 
problema a la hora de desenvolverse  con otros niños o 

personas? 

47.1% 

50.2% 

1.0% 

1.7% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 48.3% 50.6% 0.4% 0.7% 

FEMENINO 46.0% 49.9% 1.7% 2.4% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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33.5% 
21.1% 

10.0% 
9.6% 

5.9% 
3.5% 
3.3% 
3.0% 

1.0% 
2.7% 

0.6% 
3.1% 
2.7% 

SON MÁS EGOÍSTAS/NO SABEN COMPARTIR 

SON MÁS INTROVERTIDOS 

SON ANTISOCIALES 

SON NIÑOS SOBREPROTEGIDOS 

SE SIENTE SOLO 

NO SE ADAPTAN CON FACILIDAD 

PROBLEMAS DE REBELDÍA 

SE BURLAN DE ELLOS/LES HACEN BULLYNG 

PROBLEMAS DE DROGADICCIÓN 

OTRO 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas  

¿Qué tipo de problemas cree que pueden tener las personas 
que son hijos únicos?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que ser hijo único represente un problema a la hora de desenvolverse. 



n= 300 10 

¿Qué tipo de problemas cree que pueden tener las personas 
que son hijos únicos?*  

PROBLEMAS 
DE REBELDÍA 

SE BURLAN DE 
ELLOS/LES HACEN 

BULLYNG 

PROBLEMAS DE 
DROGADICCIÓN OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.8% 4.4% 0.8% 2.8% 0.3% 1.4% 4.3% 

FEMENINO 3.8% 1.7% 1.1% 2.5% 0.8% 4.8% 1.6% Se
xo

 

SON MÁS EGOÍSTAS/ 
NO SABEN 

COMPARTIR 

SON MÁS 
INTROVERTIDOS 

SON 
ANTISOCIALES 

SON NIÑOS 
SOBREPROTEGIDOS SE SIENTE SOLO NO SE ADAPTAN 

CON FACILIDAD 

MASCULINO 31.6% 23.9% 14.8% 7.7% 4.1% 1.1% 

FEMENINO 35.2% 18.3% 5.3% 11.4% 7.6% 5.9% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que ser hijo único represente un problema a la hora de desenvolverse. 
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¿Qué tan importante es que las personas tengan hermanos para 
poder desarrollarse en un ámbito social?  

53.3% 

27.4% 

12.4% 
5.6% 

0.4% 0.9% 
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY  
IMPORTANTE 

ALGO  
IMPORTANTE 

POCO 
IMPORTANTE 

NADA  
IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 55.8% 25.7% 11.8% 5.5% 0.2% 1.0% 

FEMENINO 50.9% 29.0% 12.9% 5.7% 0.5% 1.0% Se
xo

 

18.0% 

80.7% 
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Y dígame, ¿usted tiene hermanos?  

94.0% 

5.9% 
0.1% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 91.2% 8.7% 0.1% 

FEMENINO 96.7% 3.3% 0.0% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 
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¿Usted diría que la relación con su hermano o hermanos es: muy 
buena, buena, mala o muy mala?* 

42.9% 
52.5% 

1.9% 0.6% 0.5% 1.6% 

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 43.2% 51.1% 2.8% 1.0% 0.4% 1.5% 

FEMENINO 42.6% 53.7% 1.1% 0.3% 0.5% 1.8% Se
xo

 

2.5% 

95.4% 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen hermanos. 



n= 14 15 

¿Cuál diría usted que es la razón principal por la que la relación 
con sus hermanos es mala?*  

64.4% 

21.9% 

9.0% 4.7% 

NO SE LLEVAN BIEN/TIENEN 
DIFERENTE CARÁCTER 

NO CRECIERON JUNTOS PORQUE HAY ENVIDIAS ENTRE 
HERMANOS 

PORQUE SON MUCHOS 

NO SE LLEVAN BIEN/ 
TIENEN DIFERENTE CARÁCTER NO CRECIERON JUNTOS PORQUE HAY ENVIDIAS ENTRE 

HERMANOS PORQUE SON MUCHOS 

MASCULINO 68.8% 17.2% 7.2% 6.8% 

FEMENINO 54.6% 32.3% 13.1% 0.0% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen hermanos y además su relación con ellos es mala o muy mala. 

*Respuestas 
espontáneas  



VENTAJAS	Y	DESVENTAJAS	DE		
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De acuerdo con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
beneficios tiene el hecho de tener hermanos?  

*Respuestas 
espontáneas  

42.6% 

18.2% 

18.1% 

6.8% 

5.2% 

1.9% 

1.3% 

2.1% 

2.5% 

1.3% 

SE APOYAN MUTUAMENTE 

APRENDER A CONVIVIR/SER MÁS SOCIABLE 

SE HACEN COMPAÑÍA 

COMPARTEN COSAS 

ES BUENO PARA EL DESARROLLO 

ES BUENO/POSITIVO TENER HERMANOS 

OTRO 

NINGUNA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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ES BUENO/ 
POSITIVO TENER 

HERMANOS OTRO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.7% 1.30% 1.2% 3.6% 1.2% 

FEMENINO 1.2% 1.20% 2.9% 1.4% 1.6% Se
xo

 

SE APOYAN 
MUTUAMENTE 

APRENDER A CONVIVIR/ 
SER MÁS SOCIABLE 

SE HACEN 
COMPAÑÍA 

COMPARTEN 
COSAS 

ES BUENO PARA EL 
DESARROLLO 

MASCULINO 44.3% 18.4% 16.4% 4.8% 6.1% 

FEMENINO 41.0% 18.1% 19.7% 8.7% 4.2% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

De acuerdo con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
beneficios tiene el hecho de tener hermanos?  
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Y, ¿qué desventajas cree que tiene el hecho de tener 
hermanos?  

*Respuestas 
espontáneas  

10.2% 

9.1% 

7.3% 

6.4% 

1.7% 

1.3% 

1.3% 

1.0% 

2.0% 

47.7% 

6.1% 

5.9% 

HAY CONFLICTOS POR EL HECHO DE QUE SIEMPRE DEBEN 
COMPARTIR 

HAY MUCHA RIVALIDAD 

INESTABILIDAD ECONÓMICA 

PELEAN POR LA ATENCIÓN DE LOS PADRES 

DESACUERDOS CON LA HERENCIA 

NO TIENES PRIVACIDAD 

NO DARLES EDUCACIÓN A TODOS LOS HIJOS 

DEPENDE (DE COMO SEAN LOS PADRES, EDUCACIÓN, EL 
HERMANO) 

OTRO 

NINGUNA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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NO DARLES 
EDUCACIÓN A 

TODOS LOS HIJOS 

DEPENDE (DE COMO SEAN 
LOS PADRES, EDUCACIÓN,  

EL HERMANO) 
OTRO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.4% 1.4% 2.0% 47.9% 5.4% 9.2% 

FEMENINO 0.3% 0.6% 2.1% 47.6% 6.7% 2.8% Se
xo

 

HAY CONFLICTOS POR 
EL HECHO DE QUE 

SIEMPRE DEBEN 
COMPARTIR 

HAY MUCHA 
RIVALIDAD 

INESTABILIDAD 
ECONÓMICA 

PELEAN POR LA 
ATENCIÓN DE LOS 

PADRES 

DESACUERDOS 
CON LA 

HERENCIA 

NO TIENES 
PRIVACIDAD 

MASCULINO 7.0% 7.2% 7.6% 7.2% 1.8% 0.9% 

FEMENINO 13.1% 10.9% 7.0% 5.6% 1.6% 1.7% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

Y, ¿qué desventajas cree que tiene el hecho de tener 
hermanos?  



De las siguientes afirmaciones que le voy a mencionar, dígame 
si usted está de acuerdo o en descuerdo con que: 
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65.5% 

62.7% 

51.1% 

51.0% 

48.6% 

0.4% 

1.4% 

0.8% 

1.0% 

0.1% 

31.4% 

35.1% 

47.2% 

46.3% 

49.7% 

1.1% 

0.3% 

0.3% 

0.9% 

0.4% 

1.6% 

0.5% 

0.6% 

0.8% 

1.2% 

LOS HOMBRES SON MÁS CELOSOS 
CON SUS HERMANAS  

EL HERMANO MAYOR DEBE SER UN 
EJEMPLO A SEGUIR PARA LOS 

HERMANOS MENORES 

EL HERMANO MENOR ES EL MÁS 
CONSENTIDO 

LOS HIJOS ÚNICOS SON PERSONAS 
EGOÍSTAS Y CAPRICHOSAS 

LOS PADRES TIENEN MÁS 
ATENCIÓN CON SU PRIMER HIJO  

DE ACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ NI DE ACUERDO,  
NI ENDESACUERDO 

EN DESACUERDO 
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De las siguientes afirmaciones que le voy a mencionar, dígame 
si usted está de acuerdo o en descuerdo con que: 

DE ACUERDO  NI DE ACUERDO, NI 
EN DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 68.2% 0.5% 29.8% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 63.1% 0.3% 33.0% 1.6% 2.0% Se
xo

 

LOS HOMBRES SON MÁS CELOSOS CON SUS HERMANAS 

EL HERMANO MAYOR DEBE SER UN EJEMPLO A SEGUIR PARA LOS HERMANOS 
MENORES 

EL HERMANO MENOR ES EL MÁS CONSENTIDO 

DE ACUERDO  NI DE ACUERDO, NI 
EN DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 65.7% 1.7% 31.8% 0.0% 0.8% 

FEMENINO 59.9% 1.2% 38.2% 0.5% 0.2% Se
xo

 

DE ACUERDO  NI DE ACUERDO, NI 
EN DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 53.7% 0.5% 44.9% 0.5% 0.4% 

FEMENINO 48.7% 1.1% 49.2% 0.2% 0.8% Se
xo
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De las siguientes afirmaciones que le voy a mencionar, dígame 
si usted está de acuerdo o en descuerdo con que: 

LOS HIJOS ÚNICOS SON PERSONAS EGOÍSTAS Y CAPRICHOSAS 

LOS PADRES TIENEN MÁS ATENCIÓN CON SU PRIMER HIJO 

DE ACUERDO  NI DE ACUERDO, NI 
EN DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 54.0% 0.9% 43.3% 1.2% 0.6% 

FEMENINO 48.2% 1.0% 49.1% 0.7% 1.0% Se
xo

 

DE ACUERDO  NI DE ACUERDO, NI 
EN DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 48.3% 0.0% 49.9% 0.5% 1.3% 

FEMENINO 49.0% 0.2% 49.5% 0.3% 1.0% Se
xo
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¿Cuál cree usted que es la diferencia de edad ideal para que 
haya una mejor convivencia entre hermanos? 

10.0% 

62.0% 

12.7% 
6.3% 3.9% 5.1% 

UN AÑO DE 2 A 3 AÑOS DE 4 A 6 AÑOS  MÁS DE 6 AÑOS DE 
DIFERENCIA  

NO SABE NO CONTESTÓ  

UN AÑO DE 2 A 3 AÑOS DE 4 A 6 AÑOS MÁS DE 6 AÑOS DE 
DIFERENCIA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 11.9% 59.9% 11.2% 8.6% 2.2% 6.2% 

FEMENINO 8.3% 63.9% 14.1% 4.1% 5.5% 4.1% Se
xo

 



Para cada una de las siguientes opciones que le voy a 
mencionar, dígame, qué tanto cree usted que influye un 
hermano mayor: mucho, algo, poco o nada en que sus 

hermanos sean: 

25 n= 600 

82.6% 

82.4% 

80.9% 

77.8% 

16.7% 

17.0% 

18.2% 

21.4% 

0.0% 

0.3% 

0.6% 

0.6% 

0.7% 

0.3% 

0.3% 

0.2% 

COMPARTIDOS 

SOCIABLES 

SEGUROS DE SÍ MISMOS 

COMPETITIVOS 

MUCHO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓ POCO/NADA 
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MUCHO/ALGO POCO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 81.9% 17.3% 0.0% 0.8% 

FEMENINO 83.4% 16.3% 0.0% 0.3% Se
xo

 

MUCHO/ALGO POCO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 82.4% 17.6% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 82.3% 16.5% 0.5% 0.7% Se
xo

 

MUCHO/ALGO POCO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 82.5% 17.0% 0.0% 0.5% 

FEMENINO 79.3% 19.3% 1.1% 0.3% Se
xo

 

COMPARTIDOS 

SOCIABLES 

SEGUROS DE SÍ MISMOS 

Para cada una de las siguientes opciones que le voy a 
mencionar, dígame, qué tanto cree usted que influye un 
hermano mayor: mucho, algo, poco o nada en que sus 

hermanos sean: 

MUCHO/ALGO POCO/ALGO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 79.2% 20.4% 0.0% 0.4% 

FEMENINO 76.4% 22.4% 1.1% 0.1% Se
xo

 

COMPETITIVOS 
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Es muy común que existan peleas entre los hermanos, ¿cuál 
cree usted que es la principal causa por la que los hermanos 

llegan a una discusión o pelea? 

*Respuestas 
espontáneas  

22.6% 
17.6% 

15.4% 
9.8% 

6.6% 
4.2% 

3.3% 
2.9% 
2.5% 
2.3% 
1.9% 

0.8% 
0.7% 
0.6% 

2.4% 
1.4% 

3.4% 
1.6% 

PORQUE QUIEREN LAS MISMAS COSAS 

PORQUE NO ESTÁN DE ACUERDO 

POR LA ATENCIÓN DE LOS PAPÁS 

PORQUE TOMAN SUS COSAS SIN PERMISO 

POR TONTERÍAS/POR CUALQUIER COSA 

HAY COMPETENCIA ENTRE HERMANOS/ENVIDIAS 

DIFERENCIA DE CARÁCTER/PERSONALIDAD 

DESACUERDOS CON LA HERENCIA 

POR MALOS ENTENDIDOS/PROBLEMAS FAMILIARES 

POR FALTA DE COMUNICACIÓN 

ES NORMAL PELEARSE ENTRE HERMANOS 

POR DINERO 

PORQUE NO HACEN LAS TAREAS QUE LES CORRESPONDE 

PORQUE SE ACUSAN CON LOS PADRES 

DEPENDE (DE LA EDAD, DIFERENCIA DE EDAD, DE LOS PADRES) 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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Es muy común que existan peleas entre los hermanos, ¿cuál 
cree usted que es la principal causa por la que los hermanos 

llegan a una discusión o pelea? 

HAY COMPETENCIA 
ENTRE HERMANOS/ 

ENVIDIAS 

DIFERENCIA DE 
CARÁCTER/ 

PERSONALIDAD 

DESACUERDOS 
CON LA HERENCIA 

POR MALOS 
ENTENDIDOS/ 
PROBLEMAS 
FAMILIARES 

POR FALTA DE 
COMUNICACIÓN 

ES NORMAL 
PELEARSE ENTRE 

HERMANOS 

MASCULINO 5.6% 3.0% 3.3% 3.5% 2.8% 2.8% 

FEMENINO 3.0% 3.5% 2.7% 1.5% 1.8% 1.0% 

Se
xo

 

PORQUE QUIEREN LAS MISMAS 
COSAS 

PORQUE NO 
ESTÁN DE 
ACUERDO 

POR LA ATENCIÓN DE 
LOS PAPÁS 

PORQUE TOMAN SUS 
COSAS SIN PERMISO 

POR TONTERÍAS/POR 
CUALQUIER COSA 

MASCULINO 18.4% 17.4% 15.3% 7.7% 6.7% 

FEMENINO 26.5% 17.7% 15.6% 11.8% 6.6% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

POR DINERO 
PORQUE NO HACEN 
LAS TAREAS QUE LES 

CORRESPONDE 

PORQUE SE 
ACUSAN CON 
LOS PADRES 

DEPENDE (DE LA 
EDAD, DIFERENCIA 
DE EDAD, DE LOS 

PADRES) 

OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.0% 0.7% 0.7% 3.8% 2.1% 4.1% 1.1% 

FEMENINO 0.6% 0.7% 0.5% 1.2% 0.8% 2.8% 1.7% 

Se
xo
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En su opinión, ¿la relación entre hermanos es mejor cuando son 
del mismo sexo o cuando pertenecen a un sexo diferente?  

45.5% 

32.5% 

4.5% 

17.5% 

CUANDO SON DEL 
MISMO SEXO 

CUANDO SON 
HOMBRES Y 

MUJERES 
NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 45.2% 30.4% 3.4% 21.0% 

FEMENINO 45.8% 34.4% 5.6% 14.2% Se
xo

 

CUANDO SON DEL MISMO SEXO 

CUANDO SON HOMBRES Y MUJERES 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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Y dígame, cuando una pareja tiene más de un hijo, ¿usted cree 
que haya preferencia o favoritismo por alguno de ellos? 

46.2% 

52.1% 

0.8% 

0.9% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 46.4% 51.8% 0.4% 1.4% 

FEMENINO 46.0% 52.3% 1.2% 0.5% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



NOTA METODOLÓGICA 

31 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 24 y 25 de noviembre de 2016. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


